

洛阳·城事

周公后裔来洛寻根

中国(洛阳)周公文化节昨日开幕



开幕式上的舞蹈美轮美奂



古装剧演出



少林功夫

□记者 陈兵 特约记者 乔丽娜/文 记者 杜武/图

“周公周公,仁若考能,上达天命,心系百姓……”昨日10时,伴随着众人齐声朗诵的《周公赋》,“中国(洛阳)周公文化节·周公营造洛邑3053周年盛世庆典活动”在王城公园开幕。

当天上午,来自海内外周公后裔宗亲社团的代表和海外华裔、国内著名企业家代表等出席了开幕式。开幕式上,“全球范围征集《周公赋》大奖赛”

获奖名单揭晓。代表们在观看了洛阳歌舞剧院带来的《盛世辉煌十三朝古都洛阳》歌舞和郑州少林延泽演艺团带来的《忠孝少林义染中原》武术表演后,还参观了周公庙博物馆及海峡两岸周礼文化书画展。

全球周公后裔联谊总会主席姬利峰认为,在洛阳举办周公文化节,具有特殊意义。周公营建的洛邑(今洛阳),是中华儒学的创始地和发源地。周礼文化是中华儒家文化的重要基础,是洛阳

最具文化特色的城市名片。

洛阳有周王陵、周王城广场、天子驾六、周王城遗址公园、周公庙博物馆等大量周礼文化历史遗存,有许多关于周礼文化的民间故事、村名、地名等。每年周公后裔从世界各地来洛寻根,形成了河洛大地源远流长的根亲文化,其影响将十分深远。

本次活动由全球周公后裔联谊总会、中华文化传媒集团、中国赋学会、洛阳辞赋研究院主办。

40个解答,帮您消除购房疑惑

□记者 韩黎芳

“晚报登出经济适用住房的政策、热点问题,真是太及时了,对我们家太有用了。”近日,市民于先生说。

于先生家住涧西区,他家的住房只有20平方米,他急于了解经济适用住房的有关政策。晚报刊登了《经济适用住房政策、热点问题解答》后,他对照相关条文发现自己符合购买经济适用住房的条件。在拨

打报纸上刊登的电话后,他了解了我市有哪些经济适用房项目在售,应当到什么地方办手续。目前,他正在准备购买经济适用住房的有关材料。

《真情服务百姓 共建和谐家园》栏目自9月18日在本报刊登以来,接到了不少读者打来的电话,称赞市住房保障和房产管理局这一为民服务的举措,帮自己解决了实际问题,很贴心、很有用。本次专栏分《廉租住房、公共租赁住房》《经济适用

住房》《房产办证》《物业管理》《维修资金、房屋租赁》5个专题,精选读者最关心的近40个问题,用政策和实例连续刊登,市住房保障和房产管理局负责人亲自解答,帮读者解疑释惑,搭建沟通桥梁,用真情服务百姓。

专题解答的大多是共性问题,一些读者也提出了自己想了解的问题,如破窗开店、商品房拖延办证等,市住房保障和房产管理局逐个给读者答复,还责成有关部门认真受理,妥善解决。

18名外国交换生来到我市43中,并住进了洛阳同学家里——

德国、芬兰交换生在洛阳趣事一串串

□记者 丁立 社区助理记者 乔唤昭/文/图

近日,在市43中的操场上,一群中学生正在打排球。其中,有十几个黄头发、白皮肤的孩子特别引人注目。他们都是来自德国和芬兰的交换生,最大的17岁,最小的13岁。

饮食:吃面条都得先揩掉汤汁

记者了解到,本次德国和芬兰的18名学生来访,被安排住进了洛阳本地的学生家里。为此,校方专门提前给本地的接待家庭补了很多课。但接待的这些天里,校方不断接到接待家庭打来的电话:“外国孩子吃那么少怎么办?”

早餐只吃半截玉米或一个煎蛋,外国交换生吃得太少让接待家庭的家长们很担心。家长们说,有时他们在小米粥里放了红枣、山药,这些交换生们会把红枣和山药吃掉,却不喝小米粥。

市43中教师张军说,他曾看见一个德国女孩在吃面条前,拿餐巾纸把面条仔细揩了揩,才放进嘴里。原来,这些外国交换生普遍不喜欢喝菜汤、稀饭、豆浆,只喝碳酸饮料和水。有些食物如米酒、莲菜、丝瓜尖等,他们都没见过。

生活:清一色地守时,不是都爱吃肉

对于德国人和芬兰人,本地家庭都有先入为主意识,可在实际的接触中,接待家庭发现,和之前认为

的并不一样。比如大家普遍觉得欧洲人以肉食为主,而这次来的交换生中就有几个是素食主义者。

比如大家以为外国人吃饭都是AA制,市43中的学生李鑫却摇头说:“今年7月,我作为交换生去德国,德国学生要替我们掏钱,请我们吃雪糕。”一名外国交换生也说:“我们平时出去也是男孩子付钱,聚会才各付各的。”

在洛阳这几天,一个叫Charley的交换生,想家想哭了。一连几天,其他交换生都找Charley玩,给她买好吃的。“除了团结这种美德,他们也清一色地守时,一点儿也不拖拉。”张军说。

14岁的李鑫和16岁的德国女孩Mei结成了对子。Mei已经有了男友,她告诉李鑫,在德国16岁就可以结婚。“在德国人的词典里,就没有早恋这样的字眼。我妈妈说能理解他们,但不希望我们早恋。”李鑫告诉记者。

感受:洛阳博物馆,真像法国的卢浮宫

“我们来做交换生,就是想看看中国人怎么生活怎么学习的。”这些外国学生做交换生的目的简单而纯粹。Yana说,她对洛阳的感受是“很大、很多人”。

看见卢舍那大佛的一瞬间,孩子们不约而同发出了惊叹。参观我市博物馆时,交换生们都抱怨留给他们的参观时间“太短了”,他们说,没料到洛阳的博物馆会类似于法国的卢浮宫,有绘画,有雕刻,还有那么多历史悠久的文物。



外国交换生和洛阳师生在交流